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El Observatorio Venezolano de Prisiones (OVP) es una Organización no Gubernamental, fundada en el año 2002 con el objeto principal de velar por el debido respeto de los Derechos Humanos de los privados de libertad en el país. Desde su creación, ha desarrollado diferentes acciones de protección y defensa tales como: monitoreo diario de la situación penitenciaria, registro en bases de datos, asesoría jurídica gratuita a familiares, publicación de informes (semestrales y anuales) y propuestas para el mejoramiento del sistema penitenciario, solicitudes ante organismos nacionales e internacionales.

En relación a este último aspecto, conviene destacar que el OVP acude constantemente a la protección de entes internacionales, principalmente a la Comisión y Corte Interamericana de Derechos Humanos, para presentar casos de vulneración a los derechos de la población reclusa. Ejemplo de ello es que somos representantes de los beneficiarios de Medidas Provisionales emitidas por la Corte Interamericana sobre 9 recintos: Centro Penitenciario Capital “Yare I” y “Yare II”, Internado Judicial Capital “Rodeo I y Rodeo II”, Internado Judicial de Monagas “La Pica”, Internado Judicial de Ciudad Bolívar (Vista Hermosa), Centro Penitenciario de Aragua (Tocorón), Centro Penitenciario de la Región Centro Occidental (Uribana) y Centro Penitenciario de la Región Andina. Además, presentamos casos ante el Sistema Universal de Derechos Humanos: Relatoría Especial sobre la situación de los defensores de Derechos Humanos (ONU), Relatoría Especial Contra la Tortura (ONU), Organización Mundial Contra la Tortura, Asociación para la Prevención de la Tortura, Observatorio para la Protección de los Defensores de Derechos Humanos y Federación Internacional de Derechos Humanos.  
Cabe destacar que estos organismos internacionales se han pronunciado en diferentes momentos sobre el acontecer penitenciario de Venezuela, mostrando su preocupación al punto de asegurar que al menos, dentro del sistema interamericano, no existen cárceles tan violentas como las nuestras, de acuerdo a declaraciones del Presidente de la Comisión Interamericana de Derechos Humanos.

Evidentemente, estas acciones han visibilizado a OVP como una de las ONG más activas en la defensa de Derechos Humanos de un tema tan sensible e importante como es el penitenciario, por lo que en reiteradas ocasiones el personal ha sido objeto de hostigamiento, amenazas, descalificación, violación a la privacidad y usurpación electrónica de la identidad. Inclusive se han referido a OVP como “parte de la oposición financiada por el imperio”. Lamentablemente, el Estado venezolano, lejos de proteger nuestra labor, contribuye al ataque haciendo uso de los medios de comunicación oficial para desacreditar e insultar principalmente al Coordinador General, Humberto Prado. 

Aunado a lo anterior, diversas medidas de funcionarios del Estado demuestran que actualmente no sólo se ataca a los defensores de Derechos Humanos, sino también a quienes fortalecen su trabajo a través de financiamiento de proyectos. Tal es el caso del --------, quien ofrece apoyo al desarrollo de actividades cuyo objetivo principal es incidir sobre el trabajo de los jueces de ejecución en el país. 


